

环境整洁有序,线上快递配送,配备贝类集中冲洗间……

软硬兼修,农贸市场也洋气

创建全国文明城市 文明典范城市

□本报记者 王雪
本报通讯员 刘巍

近日,记者走进西海岸新区胶南商城农贸市场、黄山路农贸市场等,只见市场内布局合理、设施完备、卫生整洁,各摊点、铺面经营品类全、品种多,呈现一派繁荣景象。自创建全国文明城市典范城市和迎接国家卫生城市复审工作开展以来,区市场监督管理局市场建设服务中心把“我为群众办实事”作为工作出发点和落脚点,扎实推进市场治理工作高标准开展,以市场环境新变化回应民生新需求。

狠抓环境整治 市场垃圾随产随清

走进黄山路农贸市场,记者看到商品分门别类地摆放得整整齐齐,地面也非常整洁干净。“我经常来市场买菜,近几年这里的购物环境越来越好,手机支付也很方便,我很满意。”56岁的王女士居住在距市场几百米的居民区,她对记者表示,以前市场内污水和菜叶遍地、异味难掩,现在这种状况已不再有,到这里买菜成了她的首选。



胶南商城农贸市场内环境整洁有序。

区市场监督管理局市场建设服务中心相关负责人介绍,该中心积极落实经营业户门前“六包”保洁制度,动员市场管理员、卫生保洁员、市场业户参与市场卫生保洁工作,对市场经营产生的垃圾做到随产随清,使市场卫生有了质的提高。

此外,该中心还进一步健全完善市场食品卫生管理制度,督促业户按规定办理相关证照;按要求做好市场内蔬菜农药残留检测工作,及时将检验结果公示;做好索证索票工作,建立健全进货登记及检查台账,有力提升了市场整体形象。

加强督导检查 成绩纳入年终考核

该负责人还表示,自创城工作开展以来,该中心对照标准对辖区20余处农贸市场、便民摊点群等进行了细致排查,梳理出消防安全、环境卫生、市场秩序等260处问题,已全部及时整改到位。

据悉,该中心重点对各市场的硬件设施、健康教育、食品安全、公厕管理等方面进行了拉网式检查。针对存在问题提出了具体整改措施,并限期整改。

同时,成立市场督查领导小组,采取重点巡查、平台曝光、通报整改等方式,对所辖市场的整治情况进行不间断督导检查,并将检查情况纳入年终目标责任考核,形成“一级抓一级,层层抓落实”的监督考核机制。

“我们还进一步建立健全了各项长效管理机制,使创城工作成为一项常态化、规范化管理规程,为今后市场规范化、科学化、制度化运行奠定了坚实基础。”该负责人介绍。

升级“软硬件” 购物舒心更放心

摊铺位的优化令业态分类更为准确,市民能迅速知晓想要的商品位置;市场内的基础设施修缮改造和防臭防积水处理让农贸市场短板方面得以优化提升;打造智能溯源秤、食品溯源系统、京东线上快递配送、电动车充电桩、贝类集中冲洗间等配套设施……

党史学习教育开展以来,区市场监督管理局市场建设服务中心紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”工作要求,力行便民利民之举,提升市场内软硬件设施档次和水平,为广大市民打造舒心的消费和购物环境。

下一步,该中心将继续加大所辖市场整治力度,不断扩大整治成效,进一步总结经验、查找不足,不断促进市场精细化管理提档升级,服务提质,使市场成为城市文明建设的“窗口”。

观摩学习找短板,凝聚力量再出发

珠海街道召开创城攻坚现场观摩暨创城攻坚再动员再部署会议,全力做好创城和迎卫复审工作

为进一步做好全国文明城市创建和迎卫复审工作,近日,珠海街道召开创城攻坚现场观摩暨创城攻坚再动员再部署会议,街道党政领导班子成员、各管区书记,有关处直部门主要负责人,各城市社区书记,各村、网格(股份经济合作社)党支部书记约70余人参加会议。

活动中,观摩组一行来到松园建材批发市场,现场查看绿化带内垃圾多、卫生死角多、门口乱堆乱放等问题;在东新村菜市场查看占道经营、垃圾分类情况、垃圾桶冒溢、垃圾桶未封盖等问题;在无物业小区琅琊台福苑查看是否存在卫生死角等环境问题;在牌坊街背街小巷等查看杂草丛生、垃圾乱堆乱放等问题;在原新天地批发市场西门查看建筑垃圾、生活垃圾乱堆乱放等问题。

随后召开的会议上,通报了街道市容秩序和环境卫生等方面存在的问题,并提出整改意见;通报了街道在全国文明典范城市创建和迎接国家卫生城市复审工作中发现的问题及整改情况,并提出了下一步的工作建议。

会议上,街道党工委书记唐恩志通报了全国文明城市创建工作开展以来的情况,并就如何进一步推进全国文明城市创建攻坚工作提出了明确的工作要求。一是进一步统一思想、提高认识。各管区、相关部门、村、社区、网格要将本次创城攻坚行动作为当前及今后一段时间的重点工作来抓,充分调动街道群众参与创城工



珠海街道加大环境整治力度助力创城工作。

作的积极性、主动性和创造性,形成“党工委为核心,各职能部门为基础,居民群众为主体,社区单位共同参与”的新格局;二是进一步找准差距,直面问题。各类问题产生的原因主要集中在3个方面:责任意识不强,工作标准不高,跟踪督导不到位。全国文明城市创建工作要奔着问题去、盯着问题改,持之以恒、一抓到底,推动问题整改销号,形成工作闭环,确保所有问题全部整改到位、不反弹。三是进一步

转变作风、压实责任。各管区书记、党政成员,相关部门负责人,各城市社区、各村、网格书记要亲自研究、调度、落实,相关部门也要相互配合形成合力;要制定完善相关规范性文件,健全完善卫生管理长效机制,把集中整治转变为常态化、精细化管理,转变为依法依规管理;要建立内部督查督办和问题巡查工作机制,持续督导,跟踪问效,及时掌握动态、反馈情况,针对问题责令其限时整改。

为进一步做好全国文明城市创建和迎卫复审工作,珠海街道将加大突出问题整治力度,保持第一时间整改的良好态势;进一步加大宣传引导力度,营造浓厚的创城攻坚氛围,打牢坚实群众基础;进一步加大督导力度,建立和完善长效工作机制。在常态化开展创城工作的过程中,建立完善的长效工作机制,不断向着“扮靓老城起新城,共筑幸福宜居梦”的目标大跨步迈进。(董梅雪 丁瑜)